

Стали одной командой



Команда-победительница круглогодичной спартакиады «Здоровье», в центре – Леонтий Лучко

Жителями Пинска и гостями столицы Полесья давно замечено, что по расписанию городских автобусов здесь можно сверять часы. Это, отмечают в ОАО «Пинский автобусный парк», результат слаженной и высокопрофессиональной работы всех отделов и служб предприятия, выступающих в вопросах организации пассажирских перевозок единой дружной семьей.

Эта семья численностью почти 750 человек известна в го-

Инструктором-методистом организационно-массовой работы Леонтий Лучко пришел в автобусный парк почти 16 лет назад. До этого с 1976-го по 1994 годы он участвовал в чемпионате Беларуси по футболу, выступая в составе команд Пинска. А после серьезной травмы решил заняться организацией физкультурно-спортивного дела.

— В коллективах каждого подразделения автопарка – автоколонны №№1 и 2, филиала «Иваново», автовокзала «Пинск», ремонтных мастер-

По итогам спартакиады в минувшем году среди женщин первое место с большим отрывом от соперников заняла команда автовокзала «Пинск» во главе с начальником Ларисой Войтович, у мужчин лучшей стала команда автоколонны № 2, которая обслуживает городские маршруты (начальник подразделения Роман Рубец), опередив ИТР лишь на одно очко. А вообще-то, отмечает Леонтий Леонтьевич, все коллективы очень дружные и спортивные и в соревнованиях участвуют с удо-

словия. К сожалению, физическая подготовка молодежи, которая приходит на предприятие, оставляет желать много лучшего: ни подтянуться парни порой не могут, ни пробежать. Но стараемся и далеких от спорта товарищей приобщить – для начала к дартсу, шашкам, стрельбе. А там уже азарт берет свое. Да и как можно оставаться не у дел, когда рядом немало замечательных примеров. В частности, наш библиотечкарь Валентина Константиновна Мехалок всегда занимает первые места в беге – в своей категории.

Удовлетворение от работы, признается универсальный тренер, он получает сполна – спорт с малолетства, что называется, в крови, это не просто любимое занятие, но и норма жизни. Тем более – когда видит живой отклик среди коллег. К слову, в сборной автопарка на городских соревнованиях никогда нет подставных спортсменов. Пусть не самые блестящие результаты покажет кондуктор или водитель – важно, считает Леонтий Лучко, что это наш работник и отстаивает он честно честь своего предприятия. Наверное, еще и поэтому его команда высоко котируется на городском уровне.

ухи, готовить которую всегда доверяют настоящему мастеру этого дела – главному судье соревнований, заместителю директора по перевозкам Геннадию Савчуку.

Василий Петрашквич тоже знает толк в приготовлении ухи и делится самым важным секретом: чтобы была она наваристее, нужно добавить побольше ёршиков. В автобусном парке Василий Александрович трудится более 40 лет. Любит свою работу и владеет в профессии всеми тонкостями.

— Пообщаться с природой, посидеть с удочкой у воды – в коллективе у нас многим по душе. Это просто замечательно – проводить время в собственное удовольствие в компании тех, с кем рядом работаешь.

Далее в расписании – турнир по бильярду, посвященный Дню защитников Отечества, соревнования по лыжам и волейболу.

Водитель городских маршрутов Олег Колупаев как раз своим пристрастием к бильярду и известен. В прошлом году по результатам пятого предновогоднего турнира он поднялся на высшую ступеньку пьедестала почета в спартакиаде предприятия и после этой победы стал самым титулованным бильярдистом автобусного парка, прибавив новый успех к победам на областных турнирах.

Главный бухгалтер Светлана Житинская в автопарке работает 17 лет. В спартакиаде предприятия участвует по многим видам – и в турслете, и в соревнованиях по лыжам.

ти 750 человек известна в городе, да и коллегам в области, еще и своей приверженностью к активному образу жизни. По крайней мере, ни одни городские соревнования без команды автопарка не обходятся. Что уж говорить о внутренней спартакиаде предприятия, которая каждый год проводится здесь по 14 (!) видам спорта. Участвует в ней не только практически весь коллектив работников, но также ветераны и дети. В редкой организации сегодня такое встретить.

Кто и когда на предприятии с 65-летней историей учредил моду на спорт, доподлинно неизвестно – возможно, и специфика деятельности сыграла тут свою роль. А сегодняшние спортсмены и ветераны автопарка в этом смысле добрым словом вспоминают и прежних директоров: Василия Шуста, который лично участвовал во всех проводимых спортивных мероприятиях, Анания Хвостюка – он потом руководил Брестоблавтоотрансом, и Ивана Ребковца, мэра Пинска, и нынешнего Александра Будника, которые всегда безоговорочно не просто приветствовали в коллективе спортивный дух, но и создавали для его присутствия в каждом работнике все условия. Повезло автомобилистам и в том, что достойным преемником тех, кто закладывал корпоративные спортивные традиции, накапливал опыт, стал человек, крепко болеющий за дело.

«Пинск», ремонтных мастерских, ИТР – есть свой спортсмен-энтузиаст. Вместе мы и составляем план соревнований на будущий год, – знакомит со своей «кухней» Леонтий Леонтьевич. – Как правило, стартует спартакиада в январе соревнованиями по рыбной ловле, далее футбол, лыжи, ручной мяч, шашки, шахматы, бильярд, пляжный волейбол... Пандемия, конечно, внесла в наши планы свои коррективы, но от турнира мы не отказались – просто стараемся обеспечить для участников и болельщиков необходимые нормы безопасности.

По традиции ярко и эмоционально в октябре проходит спортивный праздник накануне Дня автомобилиста и дорожника. Прекрасные условия на спортивном комплексе «Волна» предоставляет Полесский государственный университет: беговые дорожки, световое табло, музыкальное сопровождение. Горячие ароматные чай и кофе – от организаторов. Работники приходят с детками и внуками, всегда рады замечательно и активно провести время с коллегами ветераны предприятия. Самые запоминающиеся старты – забеги на разные дистанции детей (от пяти до 16 лет в своих возрастных категориях) и пенсионеров. В таких соревнованиях (а они включают также прыжки в длину, эстафету, перетягивание каната, подъем гири) участвует порядка 300 человек.

нованиях участвуют с удовольствием.

Причем с достойными результатами. К примеру, пинской команде туристов-автомобилистов вот уже на протяжении десяти лет нет равных в системе Брестоблавтоотранса. Экономист с более чем 20-летним стажем Ольга Павловец выводит на соревнования команду в составе 15 человек. Это люди разных возрастов – от 25 до 50 лет, водители, кондукторы, ИТР... Сама же играет еще и в волейбол, шашки, дартс.

– Очень важно, что руководством автопарка такой спортивный дух в коллективе поддерживается, – говорит Ольга Николаевна. – Во-первых, это здорово объединяет, а во-вторых, поднимает настроение, энергии прибавляется и для работы в том числе.

– Секрет в сплоченности и мастерстве. В летний оздоровительный лагерь «Салют» под Брестом мы приезжаем не просто отдохнуть, но выступать с удовольствием и побеждать, – отмечает Леонтий Лучко. – Каждое соревнование – это, прежде всего, общение коллег, спортивный азарт, здоровый дух соперничества. Но у нас же еще есть зал с бильярдным и теннисным столами, тренажерный зал, которые в обеденный перерыв или после работы охотно посещают как мужчины, так и женщины. Словом, для того, чтобы поддерживать организм в тонусе, созданы все

” **Один из любимых видов спорта среди тружеников автопарка – пляжный волейбол. Для этого автомобилисты облюбовали Погостское водохранилище, куда добираются спецрейсом. Детей при этом бывает даже больше, чем взрослых. Всего же собирается до сотни человек.**

А новый год по традиции начали соревнованиями по рыбной ловле. На том же Погостском, огорожив территорию, 16 заядлых рыбаков три часа провели с удочками у лунок. Больше всего рыбки – почти на 1,3 кг – выловил слесарь Федор Зельман и за первое место получил ледобур. Улыбнулась в этот день удача и электрогазосварщику Василию Петрашкевичу – ему вручили рыбацкий ящик, а также начальнику ремонтных мастерских Петру Сысе, который заодно обзавелся новеньким спасательным жилетом. Другим счастливицам, кроме улова, достались удочка и набор жерлиц. И всем без исключения – настоящий кайф от самого процесса. Да еще от ароматной наваристой

и в соревнованиях по лыжам, любит играть в волейбол.

– Когда производственной деятельностью общение в коллективе не ограничивается, это просто замечательно, – поддерживает коллегу Светлана Александровна. – Такой досуг дает прекрасную возможность познакомиться, ближе узнать друг друга, да и сплачивает нас.

Мастер по ремонту транспорта Виталий Валентей в мини-футбол играет за команду ИТР. Как раз она и победила в турнире, который завершился недавно. Но не победа, считает он, главное – интересно увидеть ребят в совсем иной обстановке, где проявляется настоящий характер.

– Футболом я увлекался всегда, – признается Виталий Витальевич. – И, придя в автопарк 10 лет назад, с радостью узнал, что здесь есть не просто играющие ребята, а настоящая команда: механики автоколонны, мастера, инженеры, в том числе главный организатор нашей спортивной жизни Леонтий Лучко. В рамках спартакиады я еще участвую во всех игровых видах – соревнованиях по волейболу, баскетболу, гандболу, плаванию, лыжам. Леонтий Леонтьевич – на самом деле молодец: он все это дело развивает и не дает нам скучать и терять спортивную форму.

Ирина ОРЛОВА